

НОВОСТЬ
22.09.2014

ЛУКОЙЛ ПОДДЕРЖАЛ ПРОВЕДЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ФОРУМА УЧЕНЫХ ПРИКАСПИЙСКИХ СТРАН

17 сентября в Астрахань прибыли представители университетов России, Ирана, Казахстана, Туркменистана и Азербайджана для участия в Международном форуме ученых прикаспийских государств «Обеспечение безопасности экосистем Каспийского моря». Программа форума была весьма насыщенная. Утром 18 сентября участники собрались на Пленарном заседании в Астраханской государственной филармонии, где выступили представители иностранных делегаций и компании «ЛУКОЙЛ». Помимо делегатов в зале присутствовали научная общественность и студенческое сообщество. «В настоящее время в нашем регионе разработана государственная программа „Охрана окружающей среды Астраханской области“ на 2015-2020 годы, финансирование которой предполагается осуществлять за счёт средств федерального, областного и муниципального бюджетов и средств внебюджетных источников. Целью программы станет повышение защищённости окружающей среды от воздействия человека, рациональное использование природных ресурсов и последовательное снижение рисков чрезвычайных ситуаций. В совокупности с комплексным подходом, в который входит безопасное функционирование морских нефтегазовых комплексов, подсистема обращения с отходами, основанная на принципе „нулевого сброса“ и выстроенная государственная политика рачительного природопользования, внедрение этой программы позволит обеспечить экологическую безопасность», — рассказал в своем докладе заместитель председателя правительства Астраханской области по функционированию систем жизнеобеспечения и экологической безопасности Олег Полумордвинов. В этот же день состоялась международная конференция «Сохранение биологических ресурсов Каспия», на которой с докладами выступили представители ФГУП «КаспНИРХ», Академии государственного управления при президенте Азербайджанской Республики, Астраханского государственного технического университета, Дагестанского государственного университета, Астраханского государственного университета, ФГБУН «Южный научный центр» РАН и другие. Итогом мероприятия стало подписание таких рекомендаций, как привнесение современных и новейших технологий, обеспечивающих минимальное влияние на морскую биоту, всеми нефтегазодобывающими компаниями, работающих в Каспийском море, сохранение природоохранной политики нефтегазодобывающими компаниями, работающими на Каспии,

проведение регулярных исследований, позволяющих отслеживать изменения в состоянии среды обитания, выполнение в полном объеме компенсационных мероприятий по восстановлению биоресурсов Каспийского моря. Также в четверг в рамках международного форума прошла XVII Ассамблея Ассоциации государственных университетов прикаспийских стран. Учёные обсудили взаимодействие в рамках организации открытой образовательной среды и создание программ академической мобильности магистров с выдачей двух дипломов. В своём вступительном слове ректор АГТУ Юрий Пименов, выбранный исполнительным директором ассоциации, подчеркнул важность крупных международных конференций, круглых столов и универсиад, а также отметил, что за последние годы проделана большая работа. «В настоящее время прикаспийские государства стали уделять внимание взаимодействию образовательных органов и бизнес-структур, а также органов власти и общественников, что способствует решению общих проблем», — рассказал Юрий Тимофеевич. В завершение встречи участники подписали меморандум и протокол. 19 сентября форумчане отправились в корпоративный учебный центр ООО «ЛУКОЙЛ-Нижневолжскнефть», где состоялась презентация центра и демонстрация учебных программ, а затем побывали на научно-экспериментальной базе «БИОС» ФГУП «КаспНИРХ». В рамках посещения базы гостей ознакомили с процессом воспроизводства рыб и показали выставочную экспозицию в фойе центра.

Пресс-служба заместителя председателя правительства Астраханской области по функционированию систем жизнеобеспечения и экологической безопасности